



REPUBLIKA HRVATSKA
SISAČKO-MOSLAVAČKA ŽUPANIJA
GRAD GLINA
UPRAVNI ODJEL ZA GOSPODARSKE
DJELATNOSTI, PROSTORNO UREĐENJE,
GRADNJU I GRADSKU IMOVINU

KLASA:351-01/17-01/11
URBROJ: 2176/20-04-18-18
Glina, 06.04.2018.

IZVJEŠĆE
O PROVEDENOM JAVNOM UVIDU U
NACRT PLANA GOSPODARENJA OTPADOM GRADA GLINE
ZA RAZDOBLJE 2018. – 2023. GODINE

Pregled zaprimljenih primjedbi/prijedloga

Naslov dokumenta o kojem je proveden javni uvid	Nacrt Plana gospodarenja otpadom Grada Gline za razdoblje 2018. do 2023. godine
Tijelo koje provodi javni uvid	Grad Glina Upravni odjel za gospodarske djelatnosti, prostorno uređenje, gradnju i gradsku imovinu
Svrha javnog uvida	Svrha javnog uvida je pribavljanje mišljenja, prijedloga i primjedbi zainteresirane javnosti u svezi rješenja predloženih Nacrtom Plana gospodarenja otpadom Grada Gline za razdoblje 2018. do 2023. godine
Trajanje javnog uvida	Od 09. veljače 2018. godine do 12. ožujka 2018. godine
Način javnog uvida	1. Mrežna stranica Grada Gline www.grad-glina.hr 2. Grad Glina, Glina, Trg bana Josipa Jelačića 2, u prostoriji broj 6 prizemlje
Informacija o javnom uvidu	Mrežna stranica Grada Gline www.grad-glina.hr
Naziv tijela nadležnog za izradu nacрта	HIDROPLAN d.o.o. za izgradnju i konzalting, 10000 Zagreb, Horvaćanska cesta 17a, OIB: 60793646418
Predstavници zainteresirane javnosti koji su dostavili očitovanja	Vijećnici Nezavisne liste u Gradskom vijeću Grada Gline 1. RADOMIR LONČAREVIĆ, 2. GORAN DAVIDOVIĆ, 3. MARIO BOŽURIĆ
Troškovi provedenog savjetovanja	Nije bilo troškova savjetovanja

R. br.	NAZIV DIONIKA	TEKST PRIMJEDBE/PRIJEDLOGA	PRIHVAĆANJE/ NEPRIHVAĆANJE PRIMJEDBE/ PRIJEDLOGA	RAZLOZI PRIHVAĆANJA/ NEPRIHVAĆANJA PRIMJEDBE/ PRIJEDLOGA
	<p>Vijećnici Nezavisne liste u Gradskom vijeću Grada Gline</p> <p>1. RADOMIR LONČAREVIĆ, 2. GORAN DAVIDOVIĆ, 3. MARIO BOŽURIĆ</p>	<p>1. Ključne definicije iz ovoga Nacrta trebalo bi dopuniti definicijama iz podzakonskih akata jer se pojmovi spominju dalje u PGO-u Grada Gline.</p> <p>Stoga, predlažemo da iste budu unesene na sljedeći način:</p> <ul style="list-style-type: none"> - <i>Održivi razvitak</i> je razvitak društva, koji kao temeljne kriterije uključuje ekološku, gospodarsku i socio-kulturnu održivost, i koji s ciljem unaprjeđenja kvalitete života i zadovoljavanja potreba današnjeg naraštaja uvažava iste mogućnosti zadovoljavanja potreba idućih naraštaja, te omogućuje dugoročno očuvanje kakvoće okoliša, georaznolikosti, bioraznolikosti te krajobraza, - <i>Azbest</i> su sljedeći vlaknasti silikati: <ul style="list-style-type: none"> – kromidolit (plavi azbest, CAS br. 12001-28-4), – aktinolit (CAS br. 77536-66-4), – antofilit (CAS br. 77536-67-5), – krizotil (bijeli azbest, CAS br. 12001-29-5), – amozit (smeđi azbest, grinerit, CAS br. 12172-73-5) i – tremolit (CAS br. 77536-68-6); - <i>Azbestni otpad</i> ili <i>otpad koji sadrži azbest</i> je opasni otpad koji je po sastavu sirovi azbest i svaka otpadna tvar ili predmet koji sadrži azbest i azbestna vlakna, azbestna prašina nastala emisijom azbesta u zrak obradom azbesta ili tvari, materijala i proizvoda koji sadrže azbest, - <i>Građevni otpad koji sadrži azbest</i> je opasni građevni otpad nastao prilikom građenja građevina, rekonstrukcije, održavanja ili uklanjanja postojećih građevina i uklanjanja građevinskih materijala koji sadrži azbest i azbestni otpad nastao od iskopanog materijala, - <i>Miješani građevni otpad</i> je građevni otpad koji se kategorizira sljedećim vrstama otpada propisanim posebnim propisom koji uređuje Katalog otpada: 17 09 03* – ostali građevinski otpad i otpad od rušenja objekata (uključujući miješani otpad), koji sadrži opasne tvari i 17 09 04 – miješani građevinski otpad i otpad od rušenja objekata, koji nije naveden pod 17 09 01*, 17 09 02* i 17 09 03* 	<p>Djelomično se prihvaća</p>	<p>U poglavlju 0.2. izmijeniti će se naslov te će biti uvršteni samo pojmovi koji se koriste sukladno čl. 4 Zakona o održivom gospodarenju otpadom („Narodne novine“ broj 94/13 i 73/17 – dalje u tekstu ZOGO).</p>

Vijećnici Nezavisne liste u Gradskom vijeću Grada Gline
1. RADOMIR LONČAREVIĆ, 2. GORAN DAVIDOVIĆ, 3. MARIO BOŽURIĆ

2. Zakon o zaštiti okoliša NN 12/18 – promijeniti, jer je na snazi od 15.2.2018.	Prihvaća se	Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o zaštiti okoliša („Narodne novine“ broj 12/18) u vrijeme izrade Nacrta Plana nije bio donesen, isti će se uvrstiti u tekst Nacrta.
3.U ovome Nacrtu nije navedena planirana tehnologija obrade građevinskog otpada, a za kompostanu jest pa iz tog razloga smatramo da Nacrt PGO-a Grada Gline treba uskladiti sa zahtjevima iz članka 21. Zakona o održivom gospodarenju otpadom.	Ne prihvaća se	Plan gospodarenja otpadom Grada Gline je usklađen sa zahtjevima iz čl. 21. ZOGO (govori o točkama koje mora sadržavati Plan gospodarenja otpadom i procedurama donošenja) Planiranu tehnologiju će odrediti poseban projekt sukladno zahtjevima Grada Gline (projektom zadatku).
4.Predlažemo da se na stranici 39. Nacrta uvrste fotografije dva postojeća mobilna reciklažna dvorišta.	Prihvaća se	Izvorne fotografije mobilnih reciklažnih dvorišta će se uvrstiti u Nacrt Plana.
5. Na stranici 46. pogrešno je navedena mjera točnije pogrešno je prepisana iz PGO RH (Tablica 15.). Dodajemo da je i nepotrebna jer će za odlagališta biti propisane dozvoljene količine odloženog otpada bez naknade. U slučaju prekoračenja tih količina uvodi se naknada. Kontinuirano praćenje sastava dodatno stvara trošak jer se tim pogoduje malom broju ovlaštenih laboratorija. Cilj je izdvajanje, a ne plaćanje analiza i tako stvaranje dopunskih troškova jedinicama lokalne samouprave, tj. stanovništvu Grada Gline.	Djelomično se prihvaća	Prihvaća se primjedba – na str. 46 u tablici 10. upisat će se M 1.4.2. Ne prihvaća se tumačenje o dodatnom trošku i pogodovanju ovlaštenim laboratorijima (analiza je sastavni dio mjere za ostvarenje Cilja 1.4.).
6. Na stranici 51. potrebno je dodati adresu lokacije drugog mobilnog reciklažnog dvorišta (Glina, Jukinačka ulica 104).	Prihvaća se	Na str. 51. Nacrta Plana dodat će se adresa (lokacija) drugog mobilnog reciklažnog dvorišta (Glina, Jukinačka ulica 104).
7. Na stranici 56. Nacrta građevina "Kazeta za azbest" ne govori ništa o građevini, a mjera M.2.6.3. odnosi se na prikupljeni građevni otpad koji sadrži azbest. <u>Ostaje nejasno i upitno gdje će azbest trajno završavati !</u>	Ne prihvaća se	Nacrt PGO Grada Gline kao i PGO RH ukazuje na obveze JLS i daje smjernice. Izgradnja plohe za odlaganje građevnog otpada koji sadrži azbest rješavati će se projektom dokumentacijom uz potpunu primjenu Pravilnika o građevnom otpadu i otpadu koji sadrži azbest („Narodne novine“ broj 69/16).

Vijećnici Nezavisne liste u Gradskom vijeću Grada Gline

1. RADOMIR LONČAREVIĆ, 2. GORAN DAVIDOVIĆ, 3. MARIO BOŽURIĆ

<p>8. Koje su postojeće količine azbesta koji se treba zbrinuti i <u>koji su postupci obrade tog otpada</u>? Radi ovoga, nužno je da se jasno zauzme stav i dopuni odlomak na stranici 57. Nacrta.</p>	<p>Ne prihvaća se</p>	<p>Nisu poznate količine građevnog otpada koji sadrži azbest za Grad Glinu koji se treba zbrinuti. Trajno zbrinjavanje će se riješiti kroz projekt izgradnje plohe za odlaganje građevnog otpada koji sadrži azbest, a na način kako to određuje Pravilnik o građevnom otpadu i otpadu koji sadrži azbest („Narodne novine“ broj 69/16).</p>
<p>9. Stranica 57. Nacrta - Studiju količina po županijama. To je bespotrebno utrošen novac za JLS, a PGO RH u tablici 21. navodi HAOP/FZOEU/EU.</p>	<p>Ne prihvaća se</p>	<p>Prema PGO RH studije će se izrađivati po županijama koje su nosioci izrade.</p>
<p>10. Zbog čega planirane građevine nisu istovjetne onima iz prostornog plana, a 2 (dva) puta je mijenjano idejno rješenje u svrhu Ocjene o potrebi procjene studije utjecaja na okoliš za česticu gdje je odlagalište "Gmajna"?</p>	<p>Ne prihvaća se</p>	<p>Nacrt Plana gospodarenja otpadom Grada Gline za razdoblje 2018. do 2023. godine usklađen je s Prostornim planom uređenja Grada Gline („Službeni glasnik“ Sisačko-moslavačke županije 05/00, „Službeni vjesnik“, 48/10, 66/13, 10/17 i 54/17).</p>
<p>11. U Nacrtu se ne navode prednosti i koristi za građane Grada Gline od pretovarne stanice i kazete za azbest?</p>	<p>Ne prihvaća se</p>	<p>Nacrt PGO Grada Gline ne navodi prednosti i koristi za svaki pojedini objekt koji treba izgraditi. Pretovarna stanica je opisana na str. 58 Nacrta Plana (namjena i svrha), a njena gradnja je u ingerenciji Županije (JRS). Koristi koje će ostvariti građani Grada Gline (kazeta za azbest), definirane su ciljem 2.6. PGO RH – Unaprijediti sustav gospodarenja ostalim posebnim kategorijama otpada, a rješavati će se mjerama 2.6.2. i 2.6.3. PGO RH.</p>
<p>12. Na stranici 59. Nisu navedene lokacije onečišćene otpadom, prvenstveno građevinskim, prije odlagališta "Gmajna", o čemu je bilo riječi i na sjednici Gradskog vijeća krajem 2017. godine (potencijalne "crne točke").</p>	<p>Prihvaća se</p>	<p>Na str. 59. dodat će se lokacija onečišćena građevnim otpadom, na lokaciji prije odlagališta „Gmajna“ u Glini s procijenjenom količinom otpada.</p>

<p>Vijećnici Nezavisne liste u Gradskom vijeću Grada Gline</p> <p>1. RADOMIR LONČAREVIĆ, 2. GORAN DAVIDOVIĆ, 3. MARIO BOŽURIĆ</p>	<p>13. Stranica 63. Nacrta – pretpostavljamo da je omaškom korišten termin „prikupljati“ budući je obveza građana „razvrstavati“ biootpad. Otpad prikuplja pružatelj usluge i istu naplaćuje.</p> <p>Cilj kućnog kompostiranja je sprječavanje nastanka otpada, a onim građanima koji nemaju rješenje za kompost (primjerice, u središtu naselja Glina, stambene zgrade, kuće za odmor u vlasništvu građana koji žive u stanovima i sl.) može se osigurati lokacija (javna površina) u vlasništvu Grada Gline jer <u>o tome ništa nije propisano u Odluci o načinu pružanja usluge...</u> (donesena na 6. sjednici Gradskog vijeća održanoj 12. veljače 2018. godine), a prema odredbama Uredbe o komunalnom otpadu (Narodne novine broj 50/17. – članak 4. stavak 2. točka 3.) može se propisati.</p>	<p>Ne prihvaća se</p>	<p>Termin „prikupljati“ veže se uz pojedine vrste otpada (ovdje – biootpad), dok se termin „razvrstavati“ veže uz termin otpad.</p> <p>Grad Glina propisao je u članku 10. Odluke o načinu pružanja javne usluge prikupljanja miješanog komunalnog otpada i biorazgradivog komunalnog otpada na području Grada Gline («Službeni vjesnik» broj 8/18), način zbrinjavanja biorazgradivog komunalnog otpada (predviđa se kompostiranje putem vlastitog kompostišta ili preuzimanje organko kante kod Davatelja usluge).</p> <p>Grad Glina nije u svojoj Odluci o načinu pružanja javne usluge prikupljanja miješanog komunalnog i biorazgradivog otpada predvidio lokaciju (javnu površinu) za potrebe kompostiranja biootpada (lokacija –javna površina nije obveza JLS, već mogućnost).</p>
	<p>14. Stranica 75. Nacrta - mjera M.2.6.3. – nije sve prepisano iz PGO RH tako da će nositelj i financijer biti Grad Glina iako se predmetna mjera može financirati i iz drugih izvora pa je potrebno načelno navesti i tu mogućnost. Zbog čega bi to bilo u isključivom interesu i na financijski teret Gradu Glini?</p>	<p>Prihvaća se</p>	<p>U tablici 15. na str.75 Mjera 2.6.3., kao izvor financiranja uz JLS navest će se JLP(R)S – županija, te FZOEU.</p>

<p>Vijećnici Nezavisne liste u Gradskom vijeću Grada Gline</p>	<p>1. RADOMIR LONČAREVIĆ, 2. GORAN DAVIDOVIĆ, 3. MARIO BOŽURIĆ</p>	<p>15. Opće mjere za gospodarenje otpadom, opasnim otpadom i posebnim kategorijama otpada nisu obrađene, a poseban naglasak stavljamo na opasni otpad i posebne kategorije otpada. Mislimo kako ovim PGO-om Grada Gline neće zaživjeti cjeloviti sustav gospodarenja otpadom. Mislimo kako nedostaje precizne analize potreba za uspostavu, a prepisivanje ciljeva PGO RH uz navođenje općenitih mjera bez da je analizirano ukupno stanje (urbani dio, ruralni dio, postojeći gospodarski subjekti, industrijska zona i potencijal razvoja gospodarstva) uz mjere koje će zadovoljiti ciljeve PGO RH za navedeni period. Posebno je interesantna lokacija "Željezara" koja se navodi pa se pitamo zbog čega za navedenu lokaciju nisu precizirane plohe koje se tamo mogu uspostaviti u smislu građevine za gospodarenje otpadom. Hoće li netko drugi plasirati svoju uslugu građanima, a mi mu ovim PGO-om Grada Gline omogućiti da zagađuje naš grad ili politički predstavnici zajednički s građanima definirati odrednice smjera u kojem se treba uspostaviti gradski sustav gospodarenja otpadom?</p>	<p>Ne prihvaća se</p>	<p>U točkama 6.1. Opće mjere za gospodarenje otpadom, točki 6.2. Mjere za gospodarenje opasnim otpadom i točki 6.3. Mjere gospodarenja posebnim kategorijama otpada, daju se okvirni i smjernice za postupanje s navedenim kategorijama otpada. Izrada konkretnih projekata (reciklažno dvorište, reciklažno dvorište za građevni otpad, kazeta (ploha za odlaganje građevnog otpada koji sadrži azbest) je u nadležnosti Grada Gline, a operativno provođenje je u nadležnosti tvrtke „Komunalac“ d.o.o. Glina.</p>
--	--	---	-----------------------	--

Vijećnici Nezavisne liste u Gradskom vijeću Grada Gline

1. RADOMIR LONČAREVIĆ, 2. GORAN DAVIDOVIĆ, 3. MARIO BOŽURIĆ

16. ZAKLJUČAK: Tražimo jasan stav da li se ovakvo rješenje uspostave sustava gospodarenja otpadom u Gradu Glini uklapa i u sinergiji je s Programom zaštite okoliša Sisačko-moslavačke županije. Ili, u slučaju da je definiran stav kako ne treba usklađenje ili poseban Program zaštite okoliša za Grad Glinu, isti treba jasno izreći kao i razloge zbog čega je tako!

Osobito ističemo sljedeće sporne okolnosti i dvojbe na koje ovaj Načrt ne daje odgovore:

- a) u postojećem Program zaštite okoliša Sisačko-moslavačke županije ne spominje se kazeta za azbest (članak 53. stavak 11. Zakona o zaštiti okoliša),
- b) Zašto se planira prostornim planom "kazeta za azbest" u blizini rijeke Maje. Maja utječe u Glinu, Glina u Kupu, a iz Kupe se u Petrinji proizvodi voda za piće,
- c) Ista ta planirana KAZETA ZA AZBEST biti će locirana u blizini tvornice hrane Hipp, u blizini stambenih objekata, u neposrednoj blizini poljoprivrednih površina koje se obrađuju i u neposrednoj blizini ribolovno-rekreacijskog prostora jezera Bajer, dakle, u neposrednom doticaju s površinama koje koristi veliki broj ljudi !!!

Ne prihvaća se

Prijedlog rješenja uspostave sustava gospodarenja otpadom Grada Gline uklapa se u ZOGO i PGO RH 2017.-2022.godine. Usklađenje nije potrebno, obzirom da je Program zaštite okoliša Sisačko-moslavačke županije (donesen 2010.godine) izrađen na temelju Zakona o zaštiti okoliša iz 2007.godine („Narodne novine“, broj 110/07). Kazeta (ploha) za odlaganje građevnog otpada koji sadrži azbest, planirana je aktom višeg ranga tj. II. izmjenama i dopunama Prostornog plana Sisačko – moslavačke županije („Službeni glasnik“ Sisačko – moslavačke županije 10/17). U periodu javnog uvida II. izmjena i dopuna Prostornog plana Sisačko – moslavačke županije, Grad Glina izjasnio se dopisom KLASA: 350-02/15-01/03 URBROJ: 2176/20-04-16-4 od 18.03.2016. godine da se kazeta za azbest planirana u Glini izuzme iz prijedloga II. Izmjena i dopuna Prostornog plana Sisačko – moslavačke županije. Čl. 53. Zakona o zaštiti okoliša (»Narodne novine« broj 80/13, 153/13, 78/15 i 12/18) odnosi se na sadržaj Programa zaštite okoliša županije, Grada Zagreba i velikih gradova.

<p>Vijećnici Nezavisne liste u Gradskom vijeću Grada Gline</p> <p>1. RADOMIR LONČAREVIĆ, 2. GORAN DAVIDOVIĆ, 3. MARIO BOŽURIĆ</p>	<p>17. ZAKLJUČAK:</p> <ul style="list-style-type: none"> Možda podaci o postojećim količinama otpada koji sadrži azbest u Gradu Glini postoje, ali nisu prikazani! Izražavamo sumnju da se stvaraju pretpostavke za pogodovanje određenom tehnologijom u kompostani; Ne isključujemo mogućnost da je nastao prešutni dogovor na razini političkih predstavnika Grada i Sisačko-moslavačke županije (gradonačelnik i župan!) da pretovarnu stanicu i kasetu za azbest "poklone" svojim sugrađanima!? Doista je pogrešno kroz PGO Grada Gline ujedno preuzimati i tolike financijske obveze njegove provedbe kada znamo da će biti u tijeku niz javnih poziva i drugih oblika natječaja kojim će se sredstva osiguravati iz fondova Europske unije i ostalih izvora! Svrha je PGO Grada Gline dati sveobuhvatne i temeljne odrednice kroz propisivanje mjera i postupaka za realizaciju PGO-a, a ne stvarati okvir koji će dodatno (i nepotrebno) "pomoći" financijskom opterećivanju Grada; Postavlja se legitimno pitanje tko će ishoditi okolišnu dozvolu za sve ovo što se predlaže i koliko će koštati postupanje po istoj? Bojimo se da je taj trošak skriven kroz načelo "onečišćivač plaća" iz Zakona o održivom gospodarenju otpadom, a bilo bi jednostavnije i iskrenije da je jasno napisano načelo "ja određujem, vi plaćate"! <p>Na kraju, vjerujemo kako bez ozbiljnog uključivanja građana u ove procese (nismo primijetili da su u međuvremenu, od otvaranja savjetovanja sa zainteresiranom javnošću do danas održane bilo kakve javne tribine ili drugi oblici javnog komuniciranja s građanima!) koji će svojim novcem, a strahujemo <u>i zdravljem</u>, u konačnici sudjelovati u provođenju PGO-a Grada Gline, neće biti željenog pomaka.</p> <p>To uključivanje mora biti vidljivo i kontinuirano što u ovome trenutku nije slučaj!</p>	<p>Djelomično se prihvaća</p>	<p>Ne prihvaća se zaključak, podaci koji su korišteni za izradu PGO Grada Gline dobiveni su od ovlaštenih tijela i službi.</p> <p>Prema Nacrtu PGO Grada Gline, za najveće projekte (reciklažno dvorište, postrojenje za biološku obradu odvojeno prikupljenog otpada, reciklažno dvorište za građevni otpad) predviđeni izvor financiranja su EU sredstva.</p> <p>Za sve ostale aktivnosti (tablica 15.str.74) Grad Gline će aplicirati sukladno objavljenim natječajima Ministarstva zaštite okoliša i energetike odnosno Fonda za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost.</p> <p>Prihvaća se djelomično izmjena u tablici 15. str.74 (Mjera br. 1.1.3. i Mjera br. 1.2.1. – kao izvor financiranja treba dodat će se FZOEU).</p>
---	--	-------------------------------	--

Izvešće o provedenom javnom uvidu objavljeno je na mrežnoj stranici Grada Gline www.grad-glina.hr



PROČELNIK

dr.sc. Damir Fabijanac, dipl.ing.agr.